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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из первых предположил, что форма Земли  — шар, древнегреческий ученый:
1) Эратосфен 2) Аристотель 3) Птолемей 4) Марко Поло

2.  Для природной зоны тайги характерно(-а):
1) выпадение более 1000 мм осадков в год 2) значительная годовая амплитуда температур воздуха

3) формирование зональных черноземных почв 4) обитание типичных животных — леопардов, обезьян

3.  Федеративными по форме административно-территориального устройства являются:
1) Бразилия, Ливия 2) Канада, ФРГ 3) Италия, Украина 4) Индия, Индонезия

4.  Для тропического климатического пояса характерно(-а):
1) господство влажной экваториальной воздушной массы зимой;

2) средняя температура самого теплого месяца около +20 °С;
3) количество осадков во внутренних районах более 500 мм в год;

4) отличие в количестве выпадающих осадков между западными и восточными частями материков.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче природного газа 2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы 4) длине трубопроводов

6.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания 4) Австралийский Союз, США

7. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Польши 3) Армении 4) Таджикистана

8.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) США, Нигерия; 2) Китай, Алжир; 3) Индия, Индонезия; 4) Япония, Франция.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

9. 
В пределах Оринокской низменности расположен пункт, обозначенный на карте

точкой с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  География газовой промышленности мира характеризуется:
1) транспортировкой части газа в сжиженном виде морским транспортом;

2) концентрацией крупнейших запасов газа в Африке; 3) уменьшением доли газа в мировом энергопотреблении;
4) использованием газа в качестве сырья для производства фосфорных удобрений.

11.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной Америке
3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы

4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному производству

12.  Для социально-экономического развития Южно Африканской Республики (ЮАР) характерна(-ен):
1) монархическая форма государственного правления 2) однородный состав населения

3) наибольшая доля страны в ВВП континента 4) ведущая роль свиноводства в структуре животноводства

13.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) английский язык является государственным 2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сельскому хозяйству

3) новые металлургические комбинаты ориентируются на привозное сырье
4) наибольшую часть территории в зоне саванн и редколесий занимает пашня

14.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) наибольшее количество направлений железных дорог, проходящих через Гродно

2) лидерство среди стран Европы по объемам перевозки грузов автомобильным транспортом
3) перевозка большей части грузов речного транспорта по Припяти и Днепровско-Бугскому каналу

4) наличие в пределах страны только одной ветви нефтепровода «Дружба»

15.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Могилевская 2) Гомельская 3) Брестская 4) Минская 5) Витебская

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять
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17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмыкающихся
4)  типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный медведь барибал, древесный дикоб-
раз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

18.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Гомель
Б)  Минск
В)  Светлогорск
Г)  Пинск

ПРОДУКЦИЯ
1)  целлюлоза
2)  спички
3)  кормоуборочные комбайны
4)  автобусы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В3Г4.

19.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

20.  Крупнейшее на материке по площади и численности населения федеративное государство с высоким естественным приро-
стом населения. Крупнейший мировой производитель сахара. Столица данного государства  — ... .



Вариант № 6611

4 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

21.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однородность климата со среднегодовой
температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в кли-
матическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

22.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству баранины
Б)  одно из ведущих лесопромышленных государств мира, крупнейший экспортер бумаги
B)  унитарная республика, мировой лидер в туристической отрасли
Г)  самая многонациональная страна мира, один из крупнейших производителей чая

Государство
1)  Канада
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Австралия
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В5Г4.

24.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство говорящего на испанском языке
населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говя-
дины страна занимает первое место на материке. Это государство ... .
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25.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:

Исследование
A)    изучение английским естествоиспытателем геологического строения, рельефа, растительного и животного мира
Южной Африки
Б)  исследование юго-восточного побережья Южной Америки, открытие пролива между Атлантическим и Тихим океана-
ми, острова Огненная Земля
B)  исследование и нанесение на карту горных хребтов и озер Центральной Азии
Г)  изучение уроженцем Беларуси геологического строения Анд, создание коллекций ценных горных пород, исследование
пустыни Атакама в Южной Америке

Исследователь
1)  Игнат Домейко
2)  Фернан Магеллан
3)  Джон Кабот
4)  Давид Ливингстон
5)  Николай Пржевальский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

26.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

27.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  охватывает большую часть котловины Конго и побережье Гвинейского залива;
2)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
3)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26 ... +28 °С);
4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 164° в. д. и 0° ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

31.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие географические объекты:
 

1)  Гавайские острова;
2)  пустыня Гоби;
3)  озеро Ньяса;
4)  Лаплатская низменность;
5)  вулкан Котопахи.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21453.

32.  Установите соответствие:

Государство
А)  Португалия
Б)  Норвегия
В)  Азербайджан

Столица государства
1)  Баку
2)  Осло
3)  Копенгаген
4)  Лиссабон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Установите соответствие между географическим объектом, обозначенным на карте Беларуси точкой с буквой, и его названи-
ем:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  озеро Лукомское;
2)  озеро Нарочь;
3)  река Западный Буг;
4)  река Вилия.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

35.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+11
+3
−2

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.
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36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны лидируют Б)_______производ-
ства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.


